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Circuito electrico LCR 
COMPONENTES:

Generador: Proporciona energia al circuito electrico. Puede hacerlo en forma de C.C. o de c.a.

Resistencia Simbolo R:  Presente en todo circuito electrico extrae energia del sistema al exterior del mismo según:




E = I2 . R . t 

R en Ohmios
R = U / I



Inductancia Simbolo  L: Generalment en forma de bobina, acumula energia en forma magnetica según:  

 


e.e.m. = I2 . L 
L en Henrios

L = P / I2


Capacidad Simbolo C:  Generalmente en forma de condensador, acumula energia en forma electroestatica según:  




e.e.s. = U2 . C 
C en Faradios
C = P / U2
   

REACTANCIA


La reactancia de un condensador o de una bobina es un valor expresado en óhmios.

Su valor se calcula: 

Reactancia inductica:  


XL = 2 ·  · f · L 

Reactancia capacitativa:


XC = 1 / 2 ·  · f · C 

Cuando a la entrada del circuito se le aplica una c.a. con frecuencia variable, cada componente reaccionará de una forma distinta:

Si la frecuencia aumenta:


Si la frecuencia disminuye:

El valor XL aumenta.

 
 
El valor XL disminuye

El valor XC disminuye.   


El valor XC aumenta

El valor de R permanece constante.

El valor de R permanece constante

En un circuito LCR cada componente tiene un comportamiento especifico: 

Inductancia L:

El potencial uL será:

uL = iL . XL

Capacidad  C:             El potencial uC será:              uC = iC . XC

Resistencia R:

El potencia uR será:                uR = iR . R

CIRCUITO RESONANTE:

Un circuito puede entrar en resonancia si en el mismo existen: 

Un generador de c.a.



G

Un condensador 



C

Una bóbina 




L

En todo circuito existe resistencia, que extrae energia del sistema al exterior del mismo. 

El simbolo de la resistencia es R. En este caso se conoce por un circuito:
LCR

Hay dos formas tipicas de circuitos resonante:

Circuito resonante serie


Circuito resonante paralelo.
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Analogia para LC sin perdidas (Caso ideal)
	Circuito serie en ressonancia:
	Circuito paralelo en resonancia:

	LC pueden considerarse como un interruptor cerrado en serie con la resistencia. 
	LC pueden considerarse como un interruptor abierto en serie con la resistencia. 

	Toda la corriente Ig  pasará por R.  

En esta condicion, 
Ur = Eg 
	No pasará corriente por R . 

En esta condicion,

 Ur = 0


RESONANCIA

Para una frecuencia determinada del generador,  hay unos valores de LC especificos, por los cuales el circuito entra en resonancia: 
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A esta frecuencia, los valores de ambas reactancias se igualan:







XL = XC


En L se acumula potencia según :

PL = iL2 . XL

En C se acumula potencia según:       
PC = uC2 / XC

En condicion de resonancia, la energia acumulada en L y C será maxima.

Nota: En el conjunto LC se acumula una cierta cantidad de energia, por lo que estos circuitos se conocen tambien com “circuito tanque” por su capacidad de almacenar esta energia. 

La cantidad de energia acumulada depende del factor de calidad del circuito Q.

El factor de calidad del circuito depende del factor de calidad de cada componente L y C.

En el caso de una bobina, seria:  

QL = XL / RL   (RL Perdidas resistivas en L)

En el caso de un condesador seria: 

QC = XC / RC  ( RC Perdidas resistivas en C)

Hay un concepto que es el ancho de banda (BW) o margen de frecuencias. BW = f / Q

Observaciones: Para averiguar la frecuencia de resonancia en el circuito de resonancia serie, habría que hacer un “barrido de frecuencias” con el generador, midiendo al mismo tiempo la tensión en R:

A la frecuencia de resonancia:

Serie:
Maxima tension en R  

Paralelo:  Minima tension en R

Cuando el circuito entra en resonancia, tanto el de serie como el de paralelo, la tensión y corriente en la bobina es la misma tensión y corriente del condensador: Uno se carga y descarga en el otro y el generador solo suministra la energia de las perdidas del circuito (resistivas).

Tendremos:  
XL = XC

Serie:

uL = ig . XL


uC = ig . XC



Tanto uL como uC – en resonancia – puede ser muy superiores a Eg.



uL = uC = Eg . Q 

Caso ideal con Q infinito: uR = Eg 
Toda la corriente ig pasa por L y C

 Paralelo:
iL = uL / XL


iC = uL / XC



Tanto iL como iC  – en resonancia – pueden ser mucho mayores que Ig.



iC = iL = Ig . Qp

Caso ideal con Q infinito: uR = 0
El potencial eg esta presente en los bornes de L y C. 

Q = factor de calidad del circuito

Ancho o paso de banda: BW 
Los circuitos resonantes son utilizados para seleccionar bandas de frecuencias y para rechazar otras.
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Cuando se está en la frecuencia de resonancia la corriente por el circuito es máxima. 

A una corriente menor (70.7% de la máxima), la frecuencia F1 se

A F1 se llama frecuencia baja de corte.

A F2 se llama frecuencia alta de corte 

El ancho de banda está entre estas dos frecuencias y se obtiene con la siguiente fórmula: 






BW = F2 - F1 

El factor de calidad (Q) o factor Q  de cada componente es:  






Ql = XL / R     o    Qc = XC / R 

El factor de calidad del circuito seria:  






Q = FR / BW 

Nota: Al realizar las mediciones de frecuencia, pueden salir diferentes valores de frecuencia  a los calculados, debido a que tanto L como C pueden variar entre el +- 1% y el 20 % del valor marcado al valor real. 

Definicion de Corriente alterna en la web:

Se denomina Corriente alterna (CA ó AC en inglés) a la corriente eléctrica que cambia repetidamente de polaridad. esto es, su voltaje instantáneo va cambiando en el tiempo desde 0 a un máximo positivo, vuelve a cero y continúa hasta otro máximo negativo y así sucesivamente. La corriente alterna más comunmente utilizada, cambia sus valores instantáneos de acuerdo con la función trigonometrica seno, de ahí se denominación de corriente alterna senoidal. 
es.wikipedia.org/wiki/Corriente_alterna 

frecuencia: (f) Si se pudiera contar cuantos ciclos de esta señal de voltaje suceden en un segundo tendríamos: la frecuencia de esta señal, con unidad de ciclos / segundo, que es lo mismo que Hertz o Hertzios.

periodo:
(T) El tiempo necesario para que un ciclo de la señal anterior se produzca, se llama período (T) y tiene la fórmula: T = 1 / f, o sea el período (T) es el inverso de la frecuencia. (f)

voltaje pico-pico:(Vpp) Analizando el gráfico se ve que hay un voltaje máximo y un voltaje mínimo. La diferencia entre estos dos voltajes es el llamado voltaje pico-pico (Vpp) y es igual al doble del Voltaje Pico (Vp) (ver gráfico)

voltaje rms. (Vrms): Se puede obtener el voltaje equivalente en corriente continua (Vrms) de este voltaje alterno con ayuda de la fórmula Vrms = 0.707 x Vp. Ver más

Este valor de voltaje es el que obtenemos cuando utilizamos un voltímetro.

      Unicrom.com

Definicion de Faradio en la web:
El faradio se puede definir como la capacidad de un condensador en el que, sometidas sus armaduras a una diferencia de potencial de 1 voltio, estas adquieren una carga eléctrica de 1 culombio. 
es.wikipedia.org/wiki/Faradio 

Definicion de Henrio en la web.
Es la razón del cambio de una corriente en un circuito de una amperio por segundo y el resultado de la fuerza electromotriz en un voltio, entonces la inductancia del circuito es un henrio o henry.

 es.wikipedia.org/wiki/Henrio 

Definicions de Ohmio en la web:
Equivale a la resistencia al paso de electricidad que produce un material por el cual circula un flujo de corriente de un amperio, cuando está sometido a una diferencia de potencial de un voltio.
www.solomantenimiento.com/diccionario_electrico.htm 

Definicions de Reactancia en la web:
Oposición que presenta un dispositivo almacenador de energía (capacitor–condensador o inductor - bobina) al flujo de la corriente. Se mide en Ohms. www.unicrom.com/Tut_glosarioelectronica.asp 

